

**Primăria comunei Agapia, jud. Neamț**  
Str. Principală, nr.122, com. Agapia  
Telefon/ fax.- 0233244607  
Mail : [primariaagapia@yahoo.com](mailto:primariaagapia@yahoo.com)  
cod fiscal 2614112

**Căminul pentru Persoane Vârstnice**  
Loc.Văratec, com. Agapia, jud. Neamț  
Str. Veronica Micle, nr. 29  
Mail: [cpv.varatec@gmail.com](mailto:cpv.varatec@gmail.com)

**Nr.2334 / 28.04.2023**

**Către,**

**AVOCATUL POPORULUI**

**Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București**

**Domeniul privind prevenirea torturii și a altor pedepse ori tratamente cu cruzime,  
inumane în locurile de detenție – MNP**

**Referitor: Raportul de vizită efectuat la Căminul pentru Persoane Vârstnice Văratec  
nr.8566/24.03.2023, înregistrat la sediul centrului cu nr.130/30.03.2023**

Urmare *Recomandărilor* înscrise în „*Raportul de vizită efectuată la Căminul pentru Persoane Vârstnice Văratec*” în respectarea prevederilor art. 44 alin. (1) din legea nr. 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, republicată, expunem punctual următoarele precizări privind propunerile și recomandările cuprinse în raportul de vizită:

**Recomandări:**

**a) Recomandări – Primarul Comunei Agapia, județul Neamț:**

*1. Analizarea posibilității emiterii unei dispoziții, în care să fie numite categoriile de personal cărora le este permis accesul la dosarele beneficiarilor, precum și alte condiții referitoare la accesul și utilizarea informațiilor din dosare.*

Se va emite dispoziție în acest sens, până la data de 15.05.2023.

*2. Actualizarea informațiilor disponibile pe site-ul Primăriei Comunei Agapia privind activitatea Căminului pentru Persoane Vârstnice Văratec, comuna Agapia, județul Neamț.*

Se vor actualiza datele pe site-ul primăriei, până la data de 15.05.2023.

*3. Finalizarea procedurii de achiziție a instrumentului standardizat de evaluare a deteriorării cognitive, necesar în procesul de evaluare clinică a beneficiarilor.*

S-au achiziționat instrumentele de evaluare a deteriorării cognitive. (Anexa nr. 1)

**b) Recomandări către conducerea centrului:**

**1. Întocmirea unui Registru privind decesele, conform procedurilor în vigoare.**

A fost întocmit un Registru privind evidența deceselor, în care se va consemna toate datele cu privire la modul de producere a acestor evenimente. (Anexa nr.2)

**2. Continuarea desfășurării, în mod permanent, a unor instruiți și formări profesionale cu privire la gestionarea situațiilor neprevăzute, precum și legislația națională și internațională privind drepturile omului.**

Urmare a recomandărilor primite s-a procedat la completarea Planului anual de instruire și perfecționare profesională a salariaților unității pentru anul 2023 cu instruiți și formări profesionale cu privire la gestionarea situațiilor neprevăzute și cu teme referitoare la legislația privind drepturile omului. (Anexa 3)

**3. Păstrarea dosarelor personale ale beneficiarilor în fișete sau dulapuri închise, astfel cum prevăd standardele minime de calitate obligatorii aplicabile căminului.**

A fost întocmit un referat de necesitate în vederea achiziției unui număr de 4 (patru) fișete metalice pentru păstrarea dosarelor personale ale beneficiarilor, conform Ordinului 29/2019. (Anexa 4)

**4. Consemnarea datelor de întocmire și a perioadei de valabilitate pentru toate documentele de evaluare (fișe de evaluare) întocmite în Centru, precum și completarea acestora cu toate datele, conform rubricăției și prevederilor standardelor minime de calitate.**

Echipa de evaluare (medic centru/asistent medical, asistent social, psiholog, kinetoterapeut) a procedat la completarea tuturor documentelor de evaluare, conform rubricăției și prevederilor standardelor minime de calitate. (Anexa 5)

**5. Continuarea acțiunilor de formare profesională a angajaților, cu adăugarea unor tematici cum ar fi: prevenirea, recunoașterea și raportarea formelor de exploatare, violență și abuz; comunicarea și relaționarea cu persoanele vârstnice.**

Planul anual de instruire și perfecționare profesională a salariaților unității pentru anul 2023 a fost completat cu instruiți și formări profesionale cu privire la prevenirea, recunoașterea și raportarea formelor de exploatare, violență și abuz. (Anexa 3)

Menționăm că în data de 16.03.2023 a avut loc cursul de formare profesională cu tema: „Îngrijirea persoanelor vârstnice” modalități și tehnici de comunicare și îngrijire a persoanelor vârstnice”, susținut de dl prof. Ionel Armeanu Ștefănică – Președinte al Federației Furnizorilor de îngrijire pe termen lung. (Anexa 6)

Cu deosebită considerație



ȘEF CENTRU,  
Pădurariu Alina